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Цель:  Создание условий для предъявления творческих, интеллектуальных способностей детей. 

Задачи: 1) Актуализировать знания детей, полученные на занятиях и дать представление о       рыцарских турнирах.

2) Развивать у детей навыки применения знаний в нестандартной ситуации 

3) Способствовать развитию у детей способности презентовать собственные достижения, навыки общения в игровой деятельности.

Возраст детей: 6 -7 лет

Условия проведения занятия: 

Занятие является итоговым в блоке «Я и мир людей» и проводится для двух групп детей не в учебном кабинете, а в специально украшенном музыкальном зале. 

Желательно, чтобы с каждой группой находился педагог-куратор: он выводит детей, помогает им строиться в эстафетах и играх, прикрепляет жетоны к именным табличкам рыцарей.

Присутствие родителей обязательно. 

Заранее дети учат стихи о долге, чести, уважении к даме, турнире, а  родители готовят атрибуты костюмов - накидки и щиты с гербами для  мальчиков, головные уборы – эннены на головы девочек.

Дети приходят на турнир с семейными гербами, которые защищают на специальном занятии. 
Оборудование и материалы:

Мультимедийная техника, гербы семей, кукла – мальчик  в средневековой одежде,  флаги 3 разных стран (один из них российский), 2 имитации палаток (одна из них обязательно красная), жетоны для участников (крепятся на гербы мальчиков за правильные ответы), медали (рыцарям и дамам), 2 лошадки на палках, музыкальные записи: Рыцарский турнир, Менуэт, фанфары, игра «Принцесса и Рыцарь». 
Ход занятия:

Зал украшен, звучит музыка, на экране проектора – 1 слайд «Титул»

Педагог: Здравствуйте, уважаемые родители! Вот и закончился первый блок программы по краеведению. Мы  уже знаем свои ФИО, домашний адрес, дату рождения. Понимаем кое-что в геральдике, можем рассказать о семье, используя кодировку и символы. 

Перед вами, уважаемые родители, стоит задача: посмотреть произвольность поведения вашего ребенка, принятие им правил, его манеру общения со сверстниками. 

Особо прошу вас поддержать наших детей в стрессовой для них ситуации: чужая группа рядом, зал вместо привычного класса и большое число зрителей!!!
Сегодня мы играем в турнир, поэтому вам тоже отводится определённая роль – вы сегодня сидите в  королевской ложе. Царственные особы, но благожелательные и добрые, дарящие подарки, не жалеющие рук для аплодисментов и улыбок для поддержки наших детей! 

Внимание! Участников турнира приглашаю в зал!

Звучит средневековая музыка, мальчики вводят девочек в зал, 

усаживают на стулья и садятся сами.

Здравствуйте, дети! Ой, простите. Господа рыцари и прекрасные леди! (ответ детей)

Сегодня я расскажу вам о рыцарских турнирах. Мы на несколько минут перенесёмся в средние века. Во времена замков, доблестных рыцарей и прекрасных дам. 

Загорается 2 слайд  - «В замке»

В те далекие времена (как и сегодня) люди жили по правилам. Рыцарей за их нарушение ждало суровое наказание: их сажали на изгородь, а щит с гербом переворачивали вверх ногами. Надеюсь, что нам это делать не придётся, и вы будете выполнять правила нашего турнира. За каждое удачное выступление рыцарь получит наклейку на герб, по их количеству мы выберем мне помощника, чтобы раздать вам заслуженные награды. Кстати, у нарушителя их будет  забирать герольд – распорядитель турнира.

Загорается 3 слайд  - «Герольд»

Им на короткое время стану я. Мне сегодня помогают Полина Васильевна, Анастасия Геннадьевна (Ольга Александровна) и Светлана Викторовна (Ольга Андреевна), Ирина Юрьевна. В роли трубадура и менестреля – Ольга Алексеевна.  

Загорается 4 слайд  - «Паж»

Свой путь к рыцарскому званию мальчик начинал с Пажа. 

Что должен был уметь делать паж? (ответы детей: петь, танцевать, писать стихи, ухаживать за дамами) Знаете ли вы стихи, умеете ли их читать?

Как правило, этому мальчики учились на женской половине замка. Прошу дам показать своё искусство чтения стихов (девочки читают стихи)

А теперь - черёд рыцарей (мальчики читают стихи)

Когда  исполнялось 14 лет, мальчик переходил на мужскую половину замка и становился  ОРУЖЕНОСЦЕМ. 

Загорается 5 слайд  - «Оруженосец»

Что должен был уметь он? (ответы детей: скакать на коне, владеть оружием, одеть рыцаря, защитить его в бою).

Нам предстоит одеть к турниру леди и рыцаря. За недостающими деталями придется съездить к глухому торговцу. То есть то, что вы просите, надо показать, изобразить, но нельзя говорить – он вас не слышит. 

Правила таковы. Иди в конюшню, скажи герольду за чем поедешь, садись на коня, скачи до торговца, покажи, что тебе нужно, бери деталь и скачи на коне обратно. Коня клади отдыхать, прикрепляй деталь на нужное место, садись на место. 

Эстафета с места. «Одень фигуру»

Вижу - достойные передо мной: справились с заданием! Прошу на турнир.

Загорается 6 слайд  - «Поле турнира»

Для турнира в средние века выбирали большое поле. На юге ставили красную палатку зачинщиков. На севере - палатку для рыцарей, принявших вызов. 

Загорается 7 слайд  - «Леди едет на  турнир»

На западе усаживали леди, на востоке – оформляли царскую ложу. Турнир шёл три дня: с пятницы по воскресенье. Мы проживём эти дни быстрее. 

День первый. 

Загорается 8 слайд  - «1 день»

Стрельба из лука. Что главное при этом?  (ответы детей: попасть в цель). Мы заменим лук на мешочек с песком, а цель – на корзину! Строимся в 2 команды. Дамы первые покажут пример.    

Игра «Попади в корзину»

День второй. 

Загорается 9 слайд  - «2 день»

Командный бой. Сейчас в течение 2 минут наши  дружные команды построят замок. У каждой  - он будет свой, но строителями должны быть учтены все требования к замкам.

Играет музыка, дети строят замки из строительного материала.

Наши рыцари молодцы. Давайте проверим выполнение  технических требований: башни сторожевые на стыке стен, башня спасательная (донжон), стены ограждения, 1 мост. 

Кто правильнее сделал, получает 2 жетона, остальные по1.

Загорается 10 слайд  - «Менуэт»

Пришла пора леди продемонстрировать свои наряды в торжественном танце. 

Звучит музыка, девочки танцуют.

Спасибо, леди. А у нас главное испытание.

День третий. 

Загорается 11 слайд  - «3 день»

Индивидуальный бой. Наш бой – интеллектуальный. Сейчас, господа рыцари, я задам вопрос, на экране появятся варианты ответа. Вам надо подойти к помощникам и показать им и родителям цифру той картинки, на которой правильный ответ. Для публики на время боя вступает в силу правило МОЛЧАНИЯ. 

Загорается 12 слайд  - «День рождения»

Вопрос: Чего больше всего боится конный рыцарь в бою? 

Загорается 13 слайд  
1 - ничего 2 – упасть 3 – дракона

Вопрос: Как рыцарь вызывал соперника на поединок?

Загорается 14 слайд
1 – посылал (бросал) перчатку 2 - -посылал ястребы 3 – посылал черную метку

Следующий вопрос. 

Загорается 15 слайд 
Кто из дам королева?

Загорается 16  слайд.

Каждый рыцарь за верный ответ получал наклейку на свой герб. Считаем их. 

Можем ли мы назвать моего помощника?

Если нет – задаем вопросы из запаса.

Если да – переходим к 23 слайду «Награда»

Запасные вопросы

Загорается 17 слайд.  Найди флаг России

Загорается 18 слайд.  Что такое герб: 1 награда для рыцаря, 2 засушенные растения, 3 --знак семьи? 

Загорается 19  слайд.  Папа вашей мамы вам кто:1- брат, 2- дед,3 - дядя? 

Загорается 20 слайд.  Найди ошибку в письме: 

Большое значение для рыцаря имело оружие. Острое копьё и булатный меч помогали ему выиграть ближний бой, а пистолет и лук со стрелами не давали возможности врагу приблизится к рыцарю. (У рыцарей не было пистолетов)

Загорается 21  слайд.  Отгадай, о каком  атрибуте рыцарского одеяния эта загадка: спрятались мальчики в темные чуланчики. Каждый мальчик -  в свой чуланчик. (Перчатки)

Загорается 22 слайд.  Чем отличается донжон от других башен?

Вопросы на скорость:

1) Как можно на гербе изобразить храбрость, мужество и смелость? (красным цветом или изображением льва)

2) Форма женского герба? (ромб)

Загорается 23 слайд  - «Награда»

А теперь, господа, сосчитаем наклейки. Кто же сегодня из рыцарей станет 

моим помощником? 

Загорается 24 слайд  - «Посвящение»

В группе 1 - (ФИ ребенка), в группе 2 – (ФИ ребёнка).

Загорается 25 слайд  - «Рыцарь и прекрасная дама»

Господа рыцари, вы получаете право выбрать королеву Любви и Красоты. Нам поможет игра «Принцесса и Рыцарь»

Звучит музыка, дети играют в игру. 

Рыцарь выбирает даму сердца и вешает ей на грудь медаль.

Сегодня все вы все были прекрасны, показали чудеса знаний и мужества. Поэтому все получаете награды, а помогут их раздать - рыцарь и его дама.

Звучит музыка, дети вручают медали рыцарям и дамам  своих групп.

Загорается 26 слайд  - «Осень»

Турниры проводились осенью. А осень любит делать подарки тем, кто хорошо потрудился и их заслужил. Королевская ложа приготовила вам сегодня осенние подарочки

Звучит музыка. 
Слово предоставляется королевской ложе

Выходят представители родителей и поздравляют детей.
Поздравляем всех вас с окончанием турнира! Мы видели всё: как храбро и честно состязались господа рыцари!  Как вас поддерживали красавицы-дамы!

За то вам - осенние сладкие яблочки!

Звучит музыка. Родители раздают детям яблоки

Педагог: На этом занятие закончилось. Провожаем рыцарей и дам. До свидания.

Звучит музыка. Дети  выходят из зала.
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Приложение. 

Эстафета «Одень фигуру»
На планшетах нарисованы фигуры рыцаря и леди. Они раскрашены, кроме нескольких деталей. Детали в конверте, который держит кузнец (модистка) – они не слышат. Детям необходимо добежать до кузнеца (модистки) и знаками показать, что им надо. Получив требуемое и добежать до планшета, прикрепить это на фигуру и встать в конец команды.

Возможные детали: 

	У рыцаря
	У дамы

	Перчатка

Сапог

Шит

Меч (топор)

Шлем (пояс)
Плечевая пластина
	Головной убор

Зеркало (лютня)

Брошь

Цветок

Герб 

Табурет (сундук)


